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Ata da 26ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 22 
de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e dez minutos. Às dezoito 
horas e dez minutos do dia vinte e dois de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Eldir José 
Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva, tendo como Secretário 
Geral o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, e como Secretário o Vereador 
Guilherme de Lima Braga. Realizada a primeira chamada, estavam presentes os 
vereadores Evaldo Geraldo do Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, José Justino Pires 
Damaso, Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira e Rafael Vieira Faria. 
Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e em votação a ata da 2ª e 3ª 
Sessão Solene e da 2ª Reunião Extraordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 
em 19 e 24 de maio e 16 de agosto de 2022, respectivamente, sendo as mesmas 
aprovadas por unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos. O Senhor Secretário 
procedeu à leitura das correspondências. Então, os vereadores apresentaram suas 
proposições à Mesa. Palavra Livre: O Vereador Matheus Utsch de Oliveira deu início a 
sua fala expondo que é muito importante ver a casa legislativa cheia, independente do 
lado em que a população se encontra, e disse que isso é um sinal de que a democracia 
está prevalecendo. Falou sobre o problema da lagoa localizada no Distrito de Lagoa de 
Santo Antônio, que está com uma mortandade de peixes enorme, e informou que pegou 
uma amostra de água por conta própria para poder levar ao laboratório e fazer a análise. 
Citou o requerimento sobre o estacionamento rotativo que está sendo implementado, se 
vai existir um número proporcional para motos. Falou que não está presente na pauta de 
hoje, mas já apresentou um requerimento sobre o piso da enfermagem que foi aprovado 
em nível nacional, para que possam ser dados maiores esclarecimentos. Disse que do seu 
lado esquerdo está o poder constituído e a sua frente está o poder real, o que vale de 
fato, e ressaltou mais uma vez a importância de todos os presentes. Sobre os projetos, 
citou o substitutivo nº 03 ao Projeto de Lei nº 15/2022 que foi proposto pela Câmara, 
lembrou que o substitutivo é uma emenda que altera o projeto original do Executivo. 
Portanto o Projeto de Lei nº 15/2022 é o de 60 milhões de reais e o substitutivo é o de 40 
milhões de reais. Falou sobre a Lei Complementar nº 101 referente a responsabilidade 
fiscal, em seu Art. 1º, §§ 1º e 2º, deixa claro que os agentes dos Estados, Municípios, 
Câmaras e seus órgãos são passíveis de punição. Explicou que a partir do momento em 
que os Vereadores tomam uma decisão eles são responsáveis por ela e não adianta 
querer deixar a responsabilidade para o prefeito que encaminhou o projeto, pois se algo 
estiver errado, e eles estejam cientes que é inconstitucional e sejam favoráveis, também 
precisam ser penalizados. Contou que existem diversos casos na internet de penalização, 
principalmente na questão de vereadores que aprovaram projetos sabendo que são 
inconstitucionais. Falou que ao seu ver o projeto de hoje é inconstitucional, assim como o 
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parecer da comissão que não chegou a ser votado, de autoria do Vereador Frederico 
Henrique Cota Alves. Finalizou dizendo que a democracia é feita de debates e de 
discordâncias, mas que isso faz bem, e faz crescer. O Vereador Warlen Alves da Silva no 
uso da palavra disse ser gratificante ver o plenário cheio e citou a importância disso para 
a democracia. Declarou que sempre fala sobre a relevância das denúncias com relação a 
quem comete violências contra crianças e adolescentes, e que sempre que as pessoas 
tiverem suspeitas que os vizinhos estão cometendo esse tipo de abuso e violência 
precisam denunciar. Contou que hoje está circulando um vídeo na cidade de Pedro 
Leopoldo, onde uma mulher comete agressão contra o seu filho que é apenas uma 
criança, e essa agressão é muito triste e absurda. Disse que sente repugnância em assistir 
o vídeo pois na sua opinião se aquela mãe insistisse naquela agressão a criança poderia 
ter vindo a óbito. Falou que para ele como pai, que perdeu o seu filho com cinco anos de 
idade, essa é uma situação que dói muito, pois queria que seu filho estivesse vivo. Expôs 
que está indignado com a justiça, pois a criança precisa ser recolhida daquela casa, ir 
para um abrigo e ficar longe da mãe. Dando continuidade falou que do projeto que está 
em pauta hoje, citou que existem divergências de ideais, mas que isso faz bem para a 
democracia. Finalizou dizendo que respeita a todos e que Deus está no comando de tudo, 
que não pode existir ego e soberba, e que é preciso amar o próximo acima de qualquer 
coisa. O Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco deu início a sua fala dizendo estar muito 
feliz com a presença do Sr. Hélio Barbudo, que é uma lenda da política de Pedro 
Leopoldo. Parabenizou o evento realizado no Bairro Vera Cruz, disse que a festa foi linda 
e agradeceu pelo apoio da prefeitura, agradeceu também aos festeiros, e todos que 
participaram da organização da festa. Aproveitou para informar que no dia 25 de agosto 
será realizada uma audiência pública de sua autoria, às 18 horas, para tratar sobre carros 
de som e barulhos em sítios. Falou que estará entrando com alguns pedidos de mudança 
na Lei Orgânica para fortalecer a fiscalização, e citou o Bairro Quinta das Palmeiras, 
Bairro Ferreiras, entre outros, onde os moradores estão passando por problemas devido 
aos barulhos nas festas realizadas nos sítios. Então convidou a todos para participar, pois 
a audiência contará com várias autoridades e será de grande valia para todos 
interessados. Falou também sobre os animais nas pistas, que essa situação está muito 
perigosa. Citou que o Roberto Perdigão apresentou algumas ideias, e será marcada uma 
reunião com o Secretário de Segurança Pública juntamente com o Secretário de Meio 
Ambiente para tratar essa situação. O Vereador Rafael Vieira Faria no uso da palavra 
disse ser muito bom ver a Casa cheia, iniciou parabenizando a Escola do Legislativo pelo 
curso ministrado pelo professor Ivan Capdeville, sobre Redação Oficial, que foi ótimo 
para os funcionários. Contou que participou e achou o conteúdo perfeito, parabenizou 
também ao Doutor Rubens Alves, que trouxe o professor. Falou sobre o Projeto Sim – 
Selo de Inspeção Municipal, projeto em que ele deu entrada logo no primeiro mês de 
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mandato. Disse que foi uma batalha desde o ano de 2017. Falou que as pessoas o 
procuram sempre nas ruas, principalmente os produtores rurais que querem 
comercializar os produtos de origem animal. Explicou que já conversou com o pessoal do 
CISREC e eles estão estudando para viabilizar esse projeto, portanto estão aguardando 
boas notícias para que possa ser dado andamento, e isso é de suma importância para o 
município. Expôs também a situação da mortandade de peixes em Lagoa de Santo 
Antônio, que é um impacto ambiental, caracterizado pelo aumento de matéria orgânica e 
consequentemente o aparecimento de algas azuis, mas existe também a questão da 
inversão térmica, que altera a temperatura e causa o aumento das algas, e isso causa a 
diminuição do oxigênio. Disse que a UFMG está coletando as amostras para fazer uma 
avaliação e que a polícia ambiental esteve presente, e ressaltou que caso exista um 
culpado que ele seja punido. Relatou que esteve em uma reunião com o Major Clério, 
que é um dos moradores mais antigos do Bairro Agenor Teixeira, e lá recebeu algumas 
demandas da região e também do Bairro Maria de Lourdes. Falou sobre o Projeto FINISA, 
que é um financiamento, infraestrutura e saneamento voltado ao setor público, 
implementado por diversos municípios do Brasil. Dentre esses municípios, destacou a 
cidade de São José da Lapa, Lagoa Santa e Ribeirão das Neves, disse que essas cidades 
são comumente citadas, como lugares que evoluíram mais que Pedro Leopoldo. Relatou 
que esse projeto será uma oportunidade para o município se desenvolver e que através 
dela será possível trazer e realizar diversas obras, entre elas a revitalização do CEPPEL, 
recapeamento, construção de UPA´s, reforma do prédio da prefeitura entre outras. 
Contou sobre a situação de uma moradora de Pedro Leopoldo que há 22 anos trabalha 
dando aula em Ribeirão das Neves, e disse que a primeira coisa que ela perguntou a ele 
foi como está a situação da estrada que liga a cidade de Pedro Leopoldo a cidade de 
Neves, e ele explicou a ela que estavam estudando o projeto do FINISA, e que entre as 
obras estava prevista a finalização dessa estrada, de Vera Cruz até a divisa de Ribeirão 
das Neves. Justificou seu voto ao projeto de 40 milhões de reais, tendo em vista o 
parecer favorável da procuradoria jurídica da Câmara, assim como todos os documentos 
encaminhados pelo Executivo, e considerando que para execução de qualquer obra, terá 
projetos com as devidas licitações, e que os contratos e as execuções das obras serão 
minunciosamente fiscalizados pelos vereadores da Câmara. O Vereador Frederico 
Henrique Cota Alves deu início a sua fala relatando suas fiscalizações e as demandas que 
foram passadas pela população, apresentou seus vídeos na cidade cobrando a resolução 
dos problemas na região Norte da Avenida Heitor Cláudio Salles, e ao lado do Ribeirão 
das Neves. Contou sobre a reunião que teve com o Diretor de Esporte Juliano Pereira, 
conhecido como Pato Rocco, explicou que há muitos anos um projeto foi aprovado nessa 
Casa sobre o bolsa atleta, um projeto que é sonhado por todos esportista, e pelos atletas 
que almejam alcançar um alto rendimento dentro do esporte. E infelizmente não possível 
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tirar o projeto do papel até hoje, citou que o projeto apresentou diversos entraves, e 
infelizmente, os atletas que pleitearam a bolsa não conseguiram a documentação 
adequada para serem contemplados. Informou que existem 50 mil reais que foram 
disponibilizados através da prefeitura e estão parados, e mais 50 mil reais que ele 
colocou através de uma emenda, para poder aumentar e potencializar o valor dos 
recursos a serem repassados aos atletas.  Então, levou a demanda até o Juliano, com 
algumas alterações, para que seja mais fácil, e o acesso ao recurso seja mais simples, 
contribuindo assim, para o sonho dos atletas da cidade. Sobre o Projeto FINISA, ressaltou 
que assim que for para a discussão terão mais informações. Falou sobre um vídeo que foi 
postado pela prefeitura, onde são apresentadas diversas situações que podem ser 
realizadas pelo FINISA. Disse que concorda plenamente que é um recurso importante 
para o município, uma vez que a cidade de Pedro Leopoldo tem somente apagado 
incêndios, pagando funcionalismo público, fazendo com que a máquina pública funcione 
de forma regular. Porém não existe nada de diferente e acredita que esse projeto seria a 
cereja do bolo, pois com o valor considerável adquirido através dele, poderiam ser feitas 
diversas obras. Entretanto explicou que não concorda com a forma como está sendo 
colocado, deixou claro que nem ele e nem os vereadores que se posicionaram contra o 
projeto, estão contra o desenvolvimento da cidade, estão a favor do desenvolvimento 
consciente e transparente. E como foi citado pelo vereador Rafael Vieira, sobre a 
moradora da cidade, ela também precisa estar ciente que vai pagar por isso, dessa forma, 
precisa saber para onde está indo o dinheiro dela, tem que saber para onde será 
direcionado o recurso do FINISA, que é um programa que algumas cidades aderiram. 
Sendo assim, é importante que seja elencado dentro desse projeto, as obras que serão 
executadas, então porque não elencar as obras dentro do projeto, uma vez que tem 
intenção de fazê-los. Indagou qual seria a taxa de juros a ser paga daqui a dois anos.  
Então, são detalhes importantes, e que eles como representantes da população precisam 
deixar mais transparente a forma em que será aplicado o dinheiro público.   E como 
todos sabem, foi apresentada uma emenda de sua autoria, emenda essa que foi negada, 
no valor de 22 milhões de reais, inclusive com os projetos que foram citados pelo 
vereador Rafael Vieira, projetos que os vereadores citaram e elencaram para serem 
anexados ao projeto, porém foi reprovado pelos vereadores, que apresentaram outra 
emenda no valor de 40 milhões de reais. Diante disso, ocorreram diversas manobras, que 
são permitidas, mas que infelizmente, no seu ponto de vista não foi tão legal, pois eles 
estão ali para representar a população de forma transparente, e acredita que é isso que a 
população espera deles. Assim sendo, deixou seu voto contrário se dessa forma 
continuar, e finalizou ressaltando mais uma vez que jamais será contrário ao 
desenvolvimento da cidade e quer que as coisas aconteçam sempre de forma 
transparente. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro no uso da palavra falou sobre a 
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tristeza que está sentindo diante a situação da Lagoa de Santo Antônio, lagoa essa em 
que ele nadou, pescou. E para estar dessa forma existem alguns principais culpados, 
iniciou-se com a empresa Holcim, pois tamparam o sumidouro, e antes a lagoa secava e 
não ficava no nível que está, depois que tamparam, a mortandade de peixes está 
absurda, além disso, órgãos ambientais deram licença a COPASA para fazer uma 
elevatória, mesmo a população avisando o que aconteceria. Porque hoje existem 
submersos no local PV’s que a COPASA não tem acesso. É perceptível que o que está 
acontecendo com a lagoa é o esgoto que está vazando há muito tempo, desde que os 
PV’s foram submersos. Questionou como os órgãos ambientais liberaram essa 
construção. Agradeceu ao Secretário Mauro Lobato, por estar a par da situação, tentando 
resolver e contou que pediu um apoio ao Corpo de Bombeiros para que recolham os 
peixes com mais rapidez, pois a situação está assustadora. Ressaltou que os culpados 
precisam ser responsabilizados. Finalizou parabenizando ao Vereador Mauro pela festa 
que ocorreu em Vera Cruz de Minas.  O Presidente Vereador Eldir José Batista informou 
que a Presidente da APAE, Senhora Fátima Lana, irá utilizar a palavra no dia 29/08. Para a 
votação do substitutivo nº 03 ao Projeto de Lei 15/2022 foi passado o controle dos 
trabalhos para o Vice-presidente Vereador Warlen Alves da Silva que solicitou ao 
Secretário Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco a leitura do teor do substitutivo nº 
03, e em seguida o colocou em pauta para discussão. ORDEM DO DIA -  VOTAÇÃO DE 
PROJETOS – SUBSTITUTIVO Nº 03 AO PROJETO DE LEI Nº 15/2022 – “Autoriza o Poder 
Executivo a contratar operação de crédito com a Caixa Econômica Federal (CAIXA), a 
oferecer garantias e dá outras providências” De autoria do Vereador Mauro Júnior Lopes 
Francisco. Coautores: Eldir José Batista, Evaldo Geraldo do Carmo, Guilherme de Lima 
Braga, José Justino Pires Damaso, Leonardo Pereira Ribeiro e Rafael Vieira Faria. O 
Vereador Matheus Utsch de Oliveira citou 5 questões de ordem para serem avaliadas 
pelo Presidente, para deixar claro o seu posicionamento com relação a 
inconstitucionalidade do Projeto 15/2022. A primeira a ser lida foi a questão de ordem nº 
7 onde ele citou o Art. 59 da Lei Orgânica em seu inciso IV, e explicou que o projeto 
deveria ter sido alvo da comissão de finanças públicas e não do plenário na comissão 
conjunta. O Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco indagou o Vereador Matheus Utsch, 
dizendo que o mesmo tem um vídeo publicado, onde fala que além desse projeto ser 
inconstitucional ele é imoral, e falou que isso é uma falta de respeito ao jurídico e aos 
colegas vereadores. Disse que o Vereador Matheus Utsch está contra esse projeto pois o 
mesmo está interessado nas eleições do ano de 2024 para colocar o seu candidato no 
poder, e que quanto pior for a administração da atual prefeita, melhor será para ele. 
Falou que o Vereador Matheus é um Vereador de redes sociais, um estrategista. 
Convidou ao Vereador Matheus Utsch que vá aos bairros que precisam de melhorias e se 
explique aos moradores o motivo de ser contra o projeto. A sessão teve que ser 
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paralisada por um momento pois os convidados da plateia estavam se desentendendo. 
Dando continuidade, a Doutora Ana Karla – Assessora Jurídica da Câmara – se 
pronunciou com relação a questão de ordem apontada pelo Vereador Matheus Utsch, 
onde ele diz que o projeto deveria ser passado nas comissões de finanças, e que na 
verdade o projeto foi analisado pela reunião conjunta. Explicou que o jurídico não 
vislumbrou nenhum impedimento quanto a essa situação, pois ele não poderia ter 
deixado de ser analisado pela comissão de finanças, mas não foi o que aconteceu, ele foi 
analisado na reunião conjunta que a comissão de finanças estava presente, e isso é uma 
questão regimental. Finalizando a sua fala o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco 
disse que o Vereador Matheus Utsch entrou hoje com um mandado de segurança 
pedindo a suspensão da reunião, e a juíza Maria Jacira indeferiu o pedido. Respondendo 
aos questionamentos o Vereador Matheus Utsch de Oliveira disse que existe a 
possibilidade de recorrer a essa decisão, e que as provas as quais a juíza se refere, serão 
lidas, pois se tratam das questões de ordem. Sobre a fala do Vereador Mauro Júnior, 
expôs que hoje mesmo ao chegar a Câmara teve que trocar os seus sapatos, pois estava 
na lagoa vendo a questão dos peixes. E que não é preciso estar presente nos locais para 
saber das demandas, pois vivemos na era da tecnologia. Questionou ao Vereador Mauro 
Júnior quanto será pago de juros nesse projeto, e será a parcela. O Vereador Mauro 
Júnior Lopes Francisco respondeu que perguntas técnicas devem ser feitas para a 
assessoria jurídica.  O Vereador Matheus Utsch de Oliveira disse que então o Vereador 
Mauro Júnior irá aprovar um projeto sem conhecimento dele. O Vereador Frederico 
Henrique Cota Alves sobre a questão da comissão de finanças, explicou que é o 
presidente e que inclusive fez a solicitação para que fosse analisado pela sua comissão, 
porém o presidente da Casa decidiu, e definiu passar o projeto na reunião conjunta, e 
quando um projeto vai para uma reunião conjunta a comissão de finanças perde o poder, 
pois o projeto é votado por todos os vereadores. Disse que na sua experiência como 
vereador, nunca viu uma situação semelhante acontecer. Esclareceu que não está indo 
contra a população, e sim está defendendo o uso do dinheiro público, pedindo mais 
transparência, disse que aprovaria o projeto se ele elencasse as obras que serão 
contempladas. O Vereador Guilherme de Lima Braga citou que o Vereador Frederico 
Henrique no início de tudo, foi contra o projeto de 60 milhões reais mas sugeriu a opção 
de 45 milhões de reais, e esclareceu que devido ao vazamento de um áudio do Senhor 
Ângelo Tadeu, ele se comoveu e por isso está contra o projeto.  Parabenizou ao Vereador 
Mauro Júnior pelo seu pronunciamento e disse que está em todos os cantos da cidade, 
trazendo demandas para o Executivo e resolvendo. Para finalizar leu uma frase que diz: 
“O problema não é lidar com Pedro explosivo, o problema é lidar com Judas, que não 
explode, mas abraça e beija.” O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro falou que é o 
momento de ver a cidade crescer, disse que o projeto FINISA tem dois anos para ser 
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executado, agradeceu aos vereadores que votaram a favor do requerimento para que 
seja possível fazer valer a lei. Disse que estão fazendo o regimento da Casa ser cumprido 
e não fazendo manobras, e citou que esse projeto está nessa casa há mais de 60 dias. 
Explicou que cobrou do jurídico sobre a inconstitucionalidade do projeto, uma vez que 
isso foi tão falado pelo vereador Frederico Henrique. Parabenizou ao vereador Matheus 
Utsch pela sensatez por ter sido transparente em todos os momentos. Finalizou dizendo 
ser favorável ao projeto e ao desenvolvimento de Pedro Leopoldo, e a todas as obras que 
acontecerão nos quatro cantos da cidade. Citou os processos para realização desse 
projeto e disse que tudo foi devidamente esclarecido aos vereadores e disse que a LRF – 
Lei de Responsabilidade Fiscal - não exige que o Executivo elabore o projeto pois isso 
gera custo, e como são dois anos, existe a possibilidade de o projeto citado não ser 
elaborado. Finalizou agradecendo aos vereadores que estão fazendo valer a lei, o 
cumprimento do regimento e não de manobras. O Vereador Frederico Henrique Cota 
Alves relatou que foi citada a palavra manobra, e disse que não necessariamente essa 
palavra tem o sentido negativo, depende da forma em que é interpretado. Disse que 
quando foi falado que ele era favorável ao projeto de 45 milhões de reais e agora não é 
mais, e ele não escondeu isso de ninguém. Contou que sempre ouviu que a atual gestão 
era vingativa, não era transparente e diante do áudio recebido do Ex-Prefeito Ângelo 
Tadeu, foi comprovado tudo o que ele sempre ouviu, e somente por isso ele quis elencar 
ao projeto as obras. O Vereador Matheus Utsch de Oliveira deixou claro que na sua 
visão, e na lei complementar em seu Art. 32 diz que deve ser indicada a questão de custo 
benefício para aprovar empréstimos que ultrapassem a gestão, portando o custo 
benefício não está apresentado no projeto. O Vereador Guilherme de Lima Braga se 
dirigiu ao Senhor Ricardo – Presidente da Associação da Horta Comunitária e disse que 
espera que ele aplauda quando a ponte for instalada no local. O Vereador Eldir José 
Batista disse que foi muito criticado nas redes sociais, falou que saiu da cadeira de 
presidente para dar seu voto favorável para a Prefeita Eloisa Helena e sua Vice Ana Paula, 
pois acredita no trabalho delas. Citou que quando é falado de empréstimos e fiscalização 
a Caixa Econômica ajuda na fiscalização. Finalizou antecipando o seu voto favorável. O 
Vereador Leonardo Pereira Ribeiro pediu para ao jurídico falar sobre a 
constitucionalidade do projeto, para que as pessoas tenham ciência da sua legalidade. A 
Doutora Ana Karla explicou todos os trâmites do projeto, disse que chegou nessa Casa o 
Projeto 15/2022, o qual pretendia-se contratar uma operação de crédito no valor de 60 
milhões de reais, e foi devidamente encaminhado ao jurídico que fez a análise técnica 
imparcial, explicou que no primeiro parecer jurídico foi apontada todas as ressalvas a 
qual a Lei de Responsabilidade Fiscal faz exigências. Foi encaminhado ao Executivo que 
prontamente respondeu, encaminhando o primeiro substitutivo e os documentos 
acessórios. Esclareceu que além disso, uma prova é o mandado de segurança, que houve 
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uma análise em uma instância superior, através de uma Juíza, que também não 
encontrou nenhuma ilegalidade ou inconstitucionalidade do projeto. Portanto, sendo o 
projeto questão de oportunidade e conveniência, de uma análise política e decisão dos 
vereadores, e depois a fiscalização. O Vereador Evaldo Geraldo do Carmo se pronunciou 
dizendo que é morador de Pedro Leopoldo há cinquenta anos e por isso ao analisar o 
projeto chegou à conclusão que precisa lutar pela população, e que seu objetivo é ver 
Pedro Leopoldo crescer e se desenvolver. Por esse motivo o seu voto é favorável ao 
projeto e se compromete a fiscalizar e aplicar os recursos. O Vereador Matheus Utsch de 
Oliveira citou outra questão de ordem e disse que o Art. 176 do regimento diz que nos 
casos omissos do regimento interno, serão adotados como fonte subsidiária de 
interpretação, os regimentos internos da Assembleia Legislativa de Minas Gerais, da 
Câmara Federal e do Senado. E o Art. 46 do regimento interno da Assembleia Legislativa 
diz que o Deputado, nesse caso o Vereador, não poderá presidir os trabalhos da 
assembleia ou de comissão, nem ser designado relator, quando estiver discutindo ou 
votando assunto de seu interesse pessoal, ou quando se tratar de proposição de sua 
autoria. Lembrou que o Vereador Leonardo Ribeiro foi presidente por ser o Vereador 
mais velho na Casa, porém o Art. 46 da Assembleia Legislativa de Minas Gerais, proíbe 
que ele presida. Sendo assim, solicitou a prejudicialidade do substitutivo nº 02. A 
Doutora Ana Karla explicou que é utilizado o regimento da Assembleia quando o 
regimento da Câmara é omisso, e nessa questão o regimento não é omisso, ele regula a 
matéria e não faz proibição, portanto não tem o que ser questionado. O Vereador 
Matheus Utsch de Oliveira leu a questão de ordem 06, também sobre a nulidade da 
emenda substitutiva nº 03. A Doutora Ana Karla explicou novamente que o regimento 
não é omisso quanto a isso, e que existem quatro tipos de emendas. O Vereador 
Matheus Utsch de Oliveira colocou em pauta outra questão de ordem e leu a resposta 
da controladoria com relação ao projeto de 60 milhões de reais e fez alguns 
questionamentos. A Doutora Ana Karla essa questão de ordem está prejudicada pois 
está discutindo o mérito e não a questão de ordem. O Vereador Leonardo Pereira 
Ribeiro deixou claro que no decorrer de toda discussão do projeto o Executivo 
encaminhou a essa Casa, todas as pessoas que foram exigidas para dar explicações de 
como as coisas aconteceriam. E que inclusive foram convidados ao Gabinete da Prefeita 
para estarem com os representantes da Caixa Econômica, disse que a Kátia, servidora da 
prefeitura, esteve a todo momento disponível para explicar tudo o que está sendo falado. 
O Vereador Matheus Utsch de Oliveira finalizou deixando claro que eles foram 
realmente assistidos, que o Executivo esteve disposto a explicar, porém o que está sendo 
cobrado é que seja elencado um cronograma de obras e que isso conste no projeto, para 
que possam votar entendendo o que vai ser feito. O Vereador Eldir José Batista pediu ao 
presidente interino que o voto seja nominal, para que fique mais claro aos ouvintes o 
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voto de cada vereador. O Vereador Warlen Alves da Silva colocou o projeto substitutivo 
nº 03 ao Projeto de Lei 15/2022 em votação, que foi aprovado por 7 (sete) votos 
favoráveis e 2 (dois) contrários dos Vereadores Matheus Utsch e Frederico Henrique. 
Retomou a presidência o Vereador Eldir José Batista, e explicou que tendo em vista a 
aprovação do substitutivo nº 03, o Projeto de Lei 15/2022 não será colocado em votação, 
ficando prejudicado. VOTAÇÃO DE REQUERIMENTOS - Foram aprovados por 
unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos, em votação simbólica, quórum maioria 
simples, turno único: REQUERIMENTO Nº 35/2022 - Requer informações se a licitação 
dos estacionamentos rotativos contempla vagas proporcionais ao número de motos 
emplacadas na cidade, de autoria do Vereador Matheus Utsch de Oliveira. 
APRESENTAÇÃO DE PROJETOS, SUBSTITUTIVO, EMENDA E SUBEMENDA - Foram 
apresentadas e encaminhadas as comissões competentes - PROJETO DE EMENDA A LEI 
ORGÂNICA MUNICIPAL Nº 01/2022 - Altera a Lei Orgânica do Município de Pedro 
Leopoldo, de autoria da Comissão de Revisão da LOM: Leonardo Pereira Ribeiro, 
Frederico Henrique Cota Alves, Matheus Utsch de Oliveira, Mauro Junior Lopes Francisco 
e Warlen Alves da Silva. EMENDA MODIFICATIVA Nº 01 AO SUBSTITUTIVO 01 DO 
PROJETO DE LEI Nº 25/2022 – “Altera o § 6º do art. 18 alterado pelo artigo 2º do 
substitutivo 01 ao Projeto de Lei nº 25/2022 que “altera a Lei 3.446, de 16 de maio de 
2016 que dispõe sobre o parcelamento, zoneamento, uso e ocupação do solo urbano no 
Município de Pedro Leopoldo e dá outras providências”, autoria do Substitutivo: Prefeita. 
Autoria da emenda: Todos os Vereadores. SUBSTITUTIVO Nº 02 AO PROJETO DE LEI Nº 
07/2022 - Acrescenta as alíneas “m” e “n” ao inciso III do art. 1º da Lei Municipal nº 
3.337, de 13 de agosto de 2013, que “estabelece vedações a nomeação para o exercício 
de cargos em comissão, função de confiança, cargos políticos não eletivos, contratação 
temporária prevista no inciso IX do Artigo 37 da Constituição Federal, bem como a posse 
em cargos efetivos, no âmbito da Administração Pública Direta e Indireta dos Poderes 
Executivo e Legislativo no Município de Pedro Leopoldo, e dá outras providências”, 
autoria do Projeto e Substitutivo Vereador Rafael Vieira Faria. APRESENTAÇÃO DE 
REQUERIMENTO – REQUERIMENTO Nº 38/2022, de autoria do Vereador Frederico 
Henrique Cota Alves. Não foi apresentado pois foi prejudicado devido aprovação do 
Substitutivo nº 03 ao Projeto de Lei 15/2022.  APRECIAÇÃO DAS INDICAÇÕES 
APRESENTADAS PELOS VEREADORES – Foram apresentadas, consideradas aprovadas e 
encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes proposições: Indicação nº 
233/2022, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau). Indicações 
nºs 234, 235, 237, 238, 239/2022, de autoria do Vereador Rafael Vieira Faria. Indicação 
nº 236/2022, do Vereador Eldir José Batista. Para ouvidor e representante do Legislativo 
nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o Vereador Mauro Júnior 
Lopes Francisco. Realizada a segunda chamada, estavam presentes todos os Vereadores. 
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Foi observado um minuto de silêncio e serão encaminhados votos de pesar pelos 
falecimentos de: Adelson Evaristo Ribeiro, de autoria de do Vereador Leonardo Pereira 
Ribeiro, Laura de Passos Freitas, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves, 
Geraldo Marques Magalhaes, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves, 
Diná Vieira Costa, de autoria do Vereador Eldir José Batista, Nelson Luiz Ferreira, de 
autoria do Vereador Rafael Vieira Faria, Reginaldo da Silva Duarte, de autoria do 
Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. O Presidente Vereador Eldir José Batista convocou 
os Vereadores a participarem da Reunião Extraordinária para apreciação das emendas ao 
projeto de Lei 27/2022 LDO, no dia 24 de agosto as 10 horas da manhã. Às vinte horas e 
treze minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente 
agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e 
declarou encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - Secretário Geral 
- lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo 
Presidente da Câmara Municipal assinada.  

 

Presidente Eldir José Batista 
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